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Azért szeretem a lengyel karácsonyt, mert nagyon családközpontú. A szenteste az ünnep 

legfontosabb része. Talán sehol sem olyan ünnepélyes a szenteste, mint Lengyelországban.  

Falun mindig nagy figyelmet fordítottak arra, hogy mi is történt ezen a napon, mivel 

abban hittek, hogy amilyen ez a nap, olyan lesz a következő egész év is. December 24-én semmit 

sem szabad kölcsönkérni senkitől (és kölcsönbe sem adtak semmit), hogy a házból el ne 

távozzon a szerencse. Szintén a szerencséhez kapcsoló hiedelem, hogy ha 24-én az első 

megérkező vendég férfi, az szerencsét hoz, de ha nő, az valakinek nem jelent jót az újévre nézve. 

Ezen a napon díszítik fel a karácsonyfát is, az ünnepi vacsora előtt. 

A szenteste családi körben elfogyasztott ünnepi vacsorával kezdődik, amely 

hagyományosan böjtös ételekből áll. Néhány tipikus karácsonyi étel a céklaleves, hal vagy 

mákos kalács. Egy régi szokás szerint az ünnepi asztalhoz akkor ülnek le, miután az égen 

megjelent az első csillag, amely a betlehemi csillagra emlékeztet.  

Mindig páros számú tányér van az asztalon, melyek közül az egyik üres. Ez a lengyel 

vendégszeretet egyik legszebb szimbóluma. Karácsonykor senki nem lehet egyedül, így ez a 

teríték azoknak van fenntartva, akik egyedül ünnepelnének, és ezért a család elhívja, hogy velük 

legyen. 

Az ünnepi vacsora után, a karácsonyfa köré gyűlnek és következik az ostyatörés 

(lengyelül „opłatek”). A karácsonyi ostyák képeslapszerű lapok különböző mintákkal. A szokás 

szerint mindenki mindenkivel megtöri az ostyáját, és ezzel egy időben elmondja a jókívánságait, 

kifejezi szeretetét, és megbocsát. Ezután következik az ajándékok szétosztása.   

Egy másik jellegzetesen lengyel karácsonyi hagyomány az ún. „koledálás”, ami 

Lengyelországban közös családi, közösségi éneklést jelent. Ez a közös éneklés zárja a 

hagyományos ünnepi vacsorát.  

Hát ezért szeretem én a lengyel karácsonyt.  
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ype=1&theater 
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